

广州中考成绩今日可查询

羊城晚报讯 记者蒋隽报
道：记者从广州市招考办获悉，
广州市2024年初中学业水平考
试（以下简称“中考”）评卷工
作已完成，定于7月19日10:30公

布考生成绩。
成绩查询方式分为网上查
询、短信发送以及微信查询三
种。

考生可登录“广州市高中阶

段学校招考服务平台”（网址：
https://zhongkao.gzzk.cn，以下简
称“中考服务平台”）进入“综合
查询”栏目查询。

与此同时，广州招考办将免费向

考生中考报名时通过预留的手机号码
发送成绩短信。广州招考办中考专用
短信服务号为106916597070008
或1068172797070008，建议把上
述短信服务号加入手机短信白名单，

避免手机自动拦截成绩短信。
考生还可关注“广州招考”
微信公众号，进入“便民服务”一
“招考查询”一“中考服务”栏目
查询。

超百名台湾大学生 暑假来穗实习

规模较去年增长一倍，过半为“首来族”

羊城晚报讯 记者谭铮、实习生冯睇、通讯员穗台宣报道：7月18日，广州市“筑梦珠江展翅飞翔——2024年台湾大学生广州实习体验活动”在海峡两岸青年创业基地（广州汇龙信息产业科技园）正式启动。记者在现场了解到，今年的实习活动吸引了近200位台湾大学生踊跃报名，共有120名台湾大学生在广州7个区的50家企业实习体验，规模较去年增长一倍。

随着大陆的不断发展，越来越多台湾青年来到大陆学习、就业、生活。谈及来广州实习的选择时，来自台湾中原大学的曾丞昱告诉记者，“很多像我一样的台湾青年，都知道近年来大陆发展得非常好。我们想来看看有没有更多的机会。”

除了寻找机会，还有台湾青年想来此了解大陆城市的发展。来自台湾“中央大学”的黎清华就对广州充满了兴趣。她说，在她的印象里，广州是一个包容性强且多元化的城市。“广州既有悠久的历史文化，又有现代化大都市的魅力。在这里我感受到了大家身上的凝聚力。”黎清华说。

来自台湾东吴大学的陈语柔表示，非常珍惜此次难得的实习机会，希望在加强实践锻炼的同时，进一步深入了解广州历史文化，结交大陆青年朋友，积极参与两岸交流交融。

据介绍，“筑梦珠江 展翅飞翔——台湾大学生广州实习体验活动”创办于2018年，至今已累计吸引了来自台湾120多所高校、超2000名台湾大学生，在

广州已售住宅更名 需经业主表决同意



已售住宅更名，需征求一定比例的业主表决同意并签字（图文无关）

羊城晚报讯 记者陈玉霞摄
影报道：7月17日，广州市住房和城乡建设局在官网发布《关于优化明确具有重要地理方位意义的住宅区楼宇命名更名相关事宜的通知》（以下简称《通知》）。《通知》进一步优化明确具有重要地理方位意义的住宅区楼宇命名、更名事项审批工作，其中指出，已售住宅要更名，需征求一定比例的业主表决同意并签字。

据介绍，实习期间，主办方还提供贴心的广州生活指南和游览资讯，协助来实习的台湾大学生办理电话卡和银行卡等，为他们在穗实习提供全方位的服务保障。

753号）和《中华人民共和国民法典》第二百七十八条要求，由申请单位征求全数业主（含购房未收楼的、已收楼的、已确权的）的意见后，提交专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决，并经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人数过半数的业主同意的材料，即可提交更名申请。申报时需提交加盖申请单位公章的相关情况说明，并附业主对拟变更名称所持意见的签字文件。

对于建筑物已整体出售的，新的产权单位在取得产权证或转让协议书之后可以提出建筑物名称更名申请，同时提交相关证明文件。

对于建筑物尚未出售并符合更名申请材料的，建设单位需出具加盖单位公章的建筑物尚未出售的情况说明作为申请材料。

《通知》指出，住宅区、楼宇应依据占地面积（净用地面积）、总建筑面积、楼层数等规模指标，严格对照执行《广东省建筑物住宅区名称管理规定》中命名的规定要求。比如，要用“村”这个名称，就代表项目占地面积10万平方米以上，是有较完善生活配套设施（包括幼儿园、小学等）的集中的相对独立的住宅区；而“楼、舍、庐、邸、轩、亭、府、公寓、公馆”等名称，指占地面积1万平方米以下，或总建筑面积5万平方米以下的建筑物、建筑群。

党旗在基层一线高高飘扬

文/图 羊城晚报记者 全良波 詹翔闵

高州市根子镇柏桥村：

红色引擎激发动能 文旅融合再添新力



全面发展，使党组织成为引领发展的坚强堡垒。

在党总支带领下，村里有了咖啡店、餐厅、民宿、夜市等新业态，还建了100多个车位的停车场。此外，柏桥大舞台每个周末都有演出，丰富大家的精神生活；新华阅读空间给孩子课余看书，夜市的摊位收租可以为村集体增收。

今年荔枝季，柏桥村每天接待游客超2万人次，夜市摊主每天收入将近300元，强村公司平均月营收约4.6万元。

“现在我们在家门口就能赚到钱，生活比荔枝还要甜！”何清说，柏桥村91名党员，不管是年轻的，还是年老的，都对村里的事情很热心，什么事情都争着干、带头干。这主要得益于柏桥村开展的“党员十带头”“六员”设岗定责、十星文明户等活动，引导村民树立文明、健康、科学的生活理念，努力营造见贤思齐、向善向上的文明乡风。

在大家的努力下，柏桥村精心绘制了柏桥“绿美一张图”，新建“四小园”30多个，在“五边”“四旁”增绿1000多棵。如今柏桥村推窗见绿、开门见景，荔枝季每天接待游客超2万人次。

今年，柏桥村党总支获评“茂名市先进基层党组织”，奋力打造全市典型村建设新标杆。“接下来，我们将更加奋发有为，努力将柏桥村党总支锻造得更加坚强有力，将柏桥发展好，让荔乡人民过上更加美好的幸福生活。”何清说。

凝聚动能发展“土特产”

柏桥村种植荔枝约6800亩，是荔枝生产专业村。

曾经，荔枝产业也是困扰村中发展

的难题，家家户户各管各的、各卖各的，难以形成集群，产业发展不进反退。

对此，柏桥村党总支努力擦亮“土特产”这个金字招牌，强化荔枝品质，推动荔枝产业高质量发展。

柏桥村党总支按照“产业链延伸到哪里，党组织就建到哪里，作用就发挥到哪里”的思路，把党组织建在荔枝产业链上、设在专业合作社中，链上的企业、党员发挥带头作用，指导荔枝种植、销售。

“将致富带头人培养成为党员，将党员培养成为致富带头人，把年轻

的业务能手，致富带头人列入入党积极分子重点培养对象。”柏桥村党总支书记何清说，柏桥村党总支在筑牢堡垒上下功夫，走稳走实乡村振兴之路。

党员致富能手按区域分组，主动到果农中去，一个党员带一批果农。在党的引领下，广大群众共同发展经济。

何清说，柏桥村着力抓组织建设，发挥驻村第一书记专业优势、村干部带头人技术特长，党员种植户技能作用，带动荔枝种植、加工、电商、文旅等

党组织建强了、思路明确了，除了荔枝产业，柏桥村党总支带领群众大力开展多种业态，吃上“文旅饭”。

柏桥村党总支将农房管控风貌提升与荔枝产业园、“四好农村公路”建设、碧道建设等结合起来整体实施，形成了一条集水果收购、加工、仓储物流、观光旅游、民宿餐饮等功能于一体的荔枝产业链、岭南乡村风貌带。

最初，柏桥村提出通过土地流转来建设道路的思路时，村民们大多对这个新鲜事不理解、不认可。65岁的党员张炳芬带头将自己的土地参与流转，同时耐心做乡亲们的思想工作，向他们讲解发展经济的思路和带领百姓致富的决心。

经过动员，柏桥村土地顺利完成了流转，建设了村中生产路、旅游路，新增黑化亮化村道1.8公里，建成贡园环路1.1公里，环村路3公里，也打通了荔枝物流的好道路。



第5站：广东技术师范大学

广东技术师范大学西校区，

设有全国首个设在高校的退役
军人培训学院。“这里的学生成
了一个共同的身份，就是退役士兵。”

广东技术师范大学教授、退役军
人培训学院负责人赵玲玲说道。

近年来，广东技术师范大学（以下简
称“广师大”）创建数字化退役军
人新型服务站，并率先成立退役
军人培训学院，为3万余名退役军
人提供培训服务，打造具有广
东特色的退役军人教育培训体系。

成立退役军人培训学院、创建数字化退役军人新型服务站—— 打造具有广东特色的退役军人教育培训体系

文/羊城晚报记者 侯梦菲 实习生 邹佳萦 通讯员 叶婷婷 潘煜坤 图/受访单位提供

A 搭建“一站式”就业创业服务平台

7月16日，2024年广东省学生
军事训练营比赛落幕，广师大代表队
捧回了高校团体一等奖的奖牌。

这是广师大开展国防教育、发
挥退役士兵大学生作用的一个注
脚。据介绍，该校通过组建退役士
兵志愿服务队、国旗护卫队和开展
军事大讲堂等活动，不断发挥退役
士兵大学生积极作用，建好学校国
防教育阵地。

同时，学校组织召开退役士兵大
学生座谈会，了解他们的生活思想
状况，帮助协调解决学业上的问题，
并及时发放学费资助和助学金，助力

退役士兵大学生更好成长成才。

值得关注的是，广师大发挥学
校优势，搭建起“学历教育+职业培
训+创业辅导+孵化+技能鉴定+科
技服务+就业推荐”的“一站式”退
役军人就业创业服务平台。

比如，在开展学历层次提升方
面，学校面向社会招收高职高专类
退役士兵大学生250余人攻读本
科，提升退役士兵学历；组织职业技
能培训，开展考研、考公、求职技能
等专项培训，组织退役士兵专题培
训、就业力UP训练营、“一对一”咨
询活动。

B 组建新型退役军人服务站

高校暑假临近，赵玲玲和她的
同事们却格外忙碌。“最近，我们正
在推进广师大退役军人服务站——
‘兵大咖’数字工坊的建设。”赵玲玲
介绍，该站为退役士兵大学生提供
信息技术、数字技术和人工智能类
的相关培训信息和就业创业信息，
将为退役士兵大学生提供全方位、
全链条、高智能的服务。

目前，广师大有294名在校的
退役士兵大学生。退役军人服务站
主要职责就是为这些退役士兵大
学生办理复学手续、转专业、课程免
修等服务，并为他们提供就业创业
精准帮扶。

与其他传统的退役军人服务站
不同，广师大退役军人服务站联合
了省内军创企业、人才港、出版社、
人工智能企业等，共建一个数字化
赋能的新型服务退役军人大学生的
服务站。

“我们将逐步建成集聚大学生

书吧、校园咖啡屋、数字化创意空
间、退役士兵大学生就业创业实践
基地、品牌策划营运学习场所、军
创企业交流沙龙于一体的服
务站。”赵玲玲说，国内首个退役军
人服务员的模拟数字人也将在此服
务站“登场”，为退役士兵大学生和
辖区内退役军人提供全天候、数字
化精准服务。



戎归南粤磨本色

C 做好退役军人培训工作

在做好本校退役军人教育的同
时，广师大也注重做好省内退役军
人的培训工作，如：通过强化适应性
培训，改变退役士兵择业误区；推
进学历教育，改善退役士兵知识结
构；加强技能培训，提升退役士兵岗
位技能。

毕业于广东工业大学的小曾在2021年
入伍，于2023年9月退役。复学后，他报名
参加广东省第二届退役军人教育教学专项培
训班。“学校通知退役士兵大学生可以免费
参加培训，我原本对课程质量没抱太大希
望。”小曾说，几节课后，他就被老师们高质
量的授课所吸引。经过老师的帮助和个人的
不懈努力，他顺利收到一家央企的offer。

成功“上岸”后，小曾送来一封感谢信，
他写道：“特别感谢省退役军人事务厅和各
位老师对退役士兵大学生群体的关心和帮
助，我将铭记于心，并把这种感恩化成服
务社会、回报国家的动力！”这样的感谢信，
赵玲玲和她的团队收到过很多。

“去年年底，我们获得了60名退役军
人硕士研究生的招生计划，这意味着退役军
人培训学院在退役军人高质量教育培训上将
再上一个新台阶。”广东技术师范大学副校长
邓文新表示，学校通过建立团队、教材研
发、强化培训等，不断加大对退役军人的研
究和培养，拓展退役军人的就业创业渠道。

目前，该校从广泛开展适应性培
训、大力开展技能培
训、支持退役军
人提升学历、提高
教育培训主体积极
性等四个方面，着
力构建以全民适应
性培训为基础，就
业创业技能培训和
学历教育互为补充，
具有广东特色的教
育培训体系。

广东开立个人养老金账户超844万户 开户数与缴存额双增长

羊城晚报讯 记者周聪、通
讯员粤仁宣报道：7月18日，广
东省人力资源和社会保障厅在
广州举办广东个人养老金提质增
效宣传推进活动。活动现场，
省人社厅通报个人养老金工作情

况。据介绍，截至今年6月，广东
先行实施地区（省直政府部门、广
州和深圳）共开立个人养老金账户
844.3万户，比去年同期增长
86.42%；累计缴存额与去年同期

相比增长140.07%，人均缴存额
比去年同期相比增长15.17%。

接下来，省人社厅将重点推
动个人养老金扩面提质增效，多方
联动开展政策宣讲，真正让目

标群体了解好政策并实实在在

享受优惠，使个人养老金制度发
挥集零散之钱惠养老之需的作
用。推动金融机构优化产品和
配套服务，推动多层次养老保险
体系与经济社会高质量发展同
频共振。

琶洲港澳客运口岸 海空联运业务增新航司 可办理的航空公司数量增至66家

羊城晚报讯 记者李春炜、
通讯员海宣报道：记者18日从
广州市海珠区获悉，琶洲港澳客
运口岸“海空联运”业务再次取
得显著性进展，成功扩大合作范
围，现可办理该业务的航空公司
数量已增至66家。

据介绍，本次新增的航空公
司共有8家，分别为：星宇航空
(JX)、Air Japan (NO)、毛里求
斯航空 (MK)、Air Astana (KC)、
釜山航空 (BX)、全亚洲航空 (D7)、
靛蓝航空 (6E) 以及

真航空 (LJ)。这些航空公司的
加入，不仅为琶洲港澳客运口岸
带来了更为丰富的航线资源，也
提升了其作为交通枢纽的地位。

同时，琶洲港澳客运口岸在
UCI（全称：Upstream check in，
是一种上游值机服务，开通UCI
的航空公司可以在口岸直接领
取登机牌，托运行李）服务方面
也取得了新的突破。目前已有多
家航空公司支持UCI服务，相较于
最初的10家航空公司有

了显著增长。

广州天河首宗先行用地 获自然资源部批复

羊城晚报讯 记者董鹏程、
通讯员穗规资宣报道：近日，京
港澳高速公路广州火村至东莞
长安段及广佛高速公路广州黄
村至火村段改扩建工程控制性
工程先行用地经自然资源部审
核批准，成为天河区历史上首宗
获得批复的先行用地。

记者了解到，该项目为国家
重大项目，横跨广州市天河区
至东莞市长安镇，路线全长
约71.13公里，其中广州段涉
及天河区、黄埔区及增城区。
作为联系广州、东莞、深圳、香
港的重要通道，该项目还是广
东省“十二纵八横两环十六射”
高速公路主骨架中“第七纵”的

重要一段。

根据《自然资源部关于进
一步做好用地用海要素保障的
通知》等规定，需报国务院批
准用地的国家重大项目和省级高
速公路项目中，控制工期的单
体工程和因工期紧或受季节影
响确需动工建设的其他工程可
申请办理先行用地。

因该项目工期紧、部分控制

性单体工程施工难度大，为保
证工程按期完工，用地单位申请
该项目建设用地。

目前，广州市规划和自然
资源局天河区分局已协助用地
单位于6月底明确该项目建设
用地报批红线，并于7月
月初完成征地预公告发布工作。